

	<p>Об'єкти: Кубок із ручкою біконічний розписний</p> <p>Музеї: Національний музей історії України вулиця Володимирська, 2 01001 Київ +380442784864 history_museum@nmiu.org</p> <p>Зібрання: Археологія, Енеоліт</p> <p>Інвентарний номер: a99/238</p>
--	---

Опис

Кубок біконічний із вертикальною ручкою, яка з'єднує вінця із серединою плічка. Шийка витягнута, прогнута, вінця плавно відігнуті назовні та потоншені до краю. Шийка відділена від конічних плічок жолобком (імовірно, це пов'язано з незначною мірою згладжування стику двох елементів). Ребро гостре, нижня частина конічна та витягнута. Дно вузьке, сплюснене (трішки увігнуте).

Поверхня ззовні вкрита рідким помаранчевим ангобом і розписом темно-коричневою фарбою. Композиція поділяється на кілька частин: горішня (на й під вінцями), нижня (плічка) і розпис ручки. Верхній пояс, обмежений товстими лініями, заповнений листоподібними фігурами (негативними S-подібними спіралями). Нижній пояс, сформований зверху та знизу подвійними смугами, має метопну структуру. У чотирьох метопах розташовані залиті круги, кожен із яких оточений подвійними дугами з боків. Блоки розділені тригліфами у формі відрізків прямої сітки (або подвійної "драбини"). Метопи з кругами розміщені симетрично, один із них під ручкою, оздобленою поперечними рисками.

У метопах, можливо, зображено фази місяця: залитий темний круг є образом повного місяця, дуги довкола нього — молодого та старого. Композиція набуває особливого значення з огляду на наявність драбини, яка низкою дослідників інтерпретується як символ сходження (до чогось сакрального).

Базові дані

Матеріал/Техніка:	Глина / ліплення, ангобування, розпис, випал
Розміри:	h загальна: 170 мм, D вінця: 115-120 мм, D шийки: 97 мм, D плічка: 187-192 мм, D дна: 55 мм

Події

Створено	Коли	3600-3200 рр. до н. е.
	Хто	
	Де	
Знайдено	Коли	1925-1926
	Хто	Курінний Петро Петрович (1894-1972)
	Де	Томашівка (Уманський район, Черкаська обл., Україна)

Ключові слова

- Кубок
- Трипільська культура
- посуд

Література

- Ляшко, Світлана (2004): Місяць. В: Енциклопедія трипільської цивілізації, Том 2, с. 337, с. 337